英国拟立法严管社交媒体



英国政府8日发布《在线危害》白皮书,提议立法强化社交媒体等网络平台自我监管,以保护用户免受有害内容影响,包括虐童影像、网络欺凌、极端思想和恐袭言论。

英国内政大臣赛义德· 贾维德和数字、文化、媒体与 体育大臣杰里米·赖特联手 发表序言,强调强化企业自 我监管刻不容缓。

"行业领域针对网络危

害的自愿行动要么未能一贯坚持,要么不够充分。技术从来都有惊人力量,我们希望这个领域能为保护用户贡献力量。"他们写道,"未能承担这一职责将面临严厉行动。"

根据白皮书,新立法将适用于任何能让用户分享内容并与他人在线交流的平台,包括社交媒体、公共论坛、信息服务和搜索引擎。平台的"有害"内容包括支持虐

童、恐怖主义和自杀自残的 信息以及经由平台传播的不 实信息。

运行平台的企业如果不作为,可能受到罚款处罚,高级主管将承担个人责任。白皮书还提议,设立独立监管员,所需资金可能从行业内的企业征收。

英国首相特雷莎·梅发表声明,强调互联网有助民众交流的同时,社交媒体等平台却未能充分保护用户,尤其是青少年和儿童。

特雷莎·梅写道:"我们倾听活动人士和父母心声,现在要让互联网公司承担法律责任,保护民众安全。"

英国行业组织"英国技术企业协会"说,白皮书是向前迈进的一步,但不少内容含糊,需要在12周意见征集期内细化,"重要的是新框架有效、适当并可预测"。

"英国技术企业协会"同时强调,监管不可能解决所

美国社交媒体"脸书"回应,会与英国政府合作,确保 新规有效施行。

英国《卫报》报道,白皮 书出台在相当大程度上关联 莫莉·拉塞尔事件。

2017年,拉塞尔时年 14岁,自杀身亡。她的父亲今年发起要求杜绝互联网有害内容的活动,说知名图片分享网站 Instagram 有大量涉及自残自杀的内容,是导致拉塞尔结束生命的凶手。

另一方面,新西兰3月 发生群体伤亡枪击事件,50 人死亡、数十人受伤。袭击者 经由社交媒体"脸书"平台直 播行凶过程,持续17分钟。

受枪击事件触动,澳大利亚议会本月初通过法案,要求社交媒体平台及时删除"令人厌恶的暴力内容",否则可视为触犯刑法,判处违法者3年监禁再加1050万澳元(约合750万美元)或企业年营业额10%的罚款。

/ 新华社

专家称人工智能听不懂笑话 因为领会不了语境

英媒称,由亚马逊开发的虚拟助手Alexa和苹果的Siri可以讲述来自一个幽默数据库中的等话,但却无法理解这些等话。

据英国物理科学新闻网站3月31日报道,得克萨斯州A&M大学商务系研究幽默的计算机语言学家基姬·亨佩尔曼说:"人工智能永远不会像人类那样理解笑话。它们本身不需要幽默。它们完全不领会语境。"

德国达姆施塔特工业大学

计算机学家、语言学家特里斯坦·米勒说,创造性语言——尤其是幽默——是计算智能最难掌握的领域之一。"这是因为它非常依赖真实世界的知识——背景知识和常识性知识。一台计算机没有这些现实世界的经验可供借鉴。它只知道你告诉它的和从中得出的结论。"

同时还表演单人脱口秀的 哥伦比亚大学计算机学家艾利森· 华晓普说,计算机学习寻找 模式,但喜剧靠的是接近模式同 时又偏向滑稽和讽刺的东西。她 说,幽默"必须游走在足够有连 贯性,足够出人意料的内容边 缘。"

一些计算机可以在无需人 类帮助的情况下生成和理解双 关语——最基本的幽默——因 为双关语是基于类似发音词语 的不同含义。

但珀杜大学计算机科学家 朱莉娅·雷兹说,在那之后它们 就不行了。

雷兹花了15年的时间试图

让计算机理解幽默,其结果有时 很可笑。她回忆说,有一次她给 计算机两组不同的句子。有些是 玩笑,有些则不是。这台计算机 把一些人们认为不是笑话的句 子归为笑话。

亨佩尔曼说:"教授人工智能系统幽默是危险的,因为它们可能会在幽默并不存在的时候发现它,而且可能会在不恰当的地方使用它。也许坏的人工智能会开始杀人,因为它认为这很有趣。" /新华社

德药管机构警告:

慎用诺氟沙星等氟喹诺酮类药物

德国联邦药品与医疗器械管理局8日警告说,使用诺氟沙星、左氧氟沙星等氟喹诺酮类药物可能产生"严重且持久"的副作用,抗感染治疗时一定要慎用此类药物。此外,该机构还发布了有关限制此类药物使用的新规定。

该机构当天在官网发布警告说,氟喹诺酮类药物可能会对肌腱、肌肉、关节和神经系统造成伤害,某些严重不良反应会持续很长时间,不仅影响患者生活

质量,且健康损害可能无法逆转。一旦患者出现不良反应迹象,应立即停药。

氟喹诺酮类药物是一类化学合成抗菌药,可用于治疗多种感染性疾病,包括一些其他抗感染药物效果不佳却危及生命的疾病。环丙沙星、左氧氟沙星、莫西沙星、诺氟沙星、氧氟沙星等均属于此类药物。

该类药物的不良反应包括 肌肉疼痛、关节肿胀、行走困难、 疲劳、抑郁、记忆衰退、睡眠障 碍、视觉听觉受损、味觉嗅觉改变等。欧洲有关机构先前已知此类药品存在严重不良反应,并对其使用加以限制。中国国家食品药品监督管理总局也曾在2013年发布通报,提醒关注氟喹诺酮类药品的严重不良反应。

鉴于此类药物的危险性,德 国联邦药品与医疗器械管理局 此次提出了新的使用规定:对于 不严重或不用药也能自行消失 的感染,以及非细菌感染,不应 使用此类药物;对于轻度或中度 感染,也不应使用,除非通常建议使用的其他抗感染药物无法使用;如确需开具此类药物,医生应根据具体情况仔细评估疗效与风险。

德国联邦药品与医疗器械管理局说,新规涉及所有口服、注射以及吸入给药的氟喹诺酮类药物。限制该类药物适应证等决定是在完成欧盟相关风险评估程序后做出的,所涉药品的使用说明书等也将做出相应调整。

/新华社

美药管局批准一种抗艾滋病新药上市

美国食品和药物管理局(药管局)8日批准一款抗艾新药上市,可用于治疗未接受过抗逆转录病毒治疗的成年艾滋病病毒感染者。

新获批的药物Dovato是由固定剂量的度鲁特韦和拉米夫定组成的单一片剂,每日服用一次。其中度鲁特韦是艾滋病病毒整合酶抑制

剂,拉米夫定是一种核苷逆 转录酶抑制剂。该药物由英 国葛兰素史克公司研发,用 于治疗未接受过抗逆转录病 毒治疗并对以上两种药物成 分没有显示抗药性的艾滋病 病毒感染者。

美药管局抗病毒产品部 主任德布拉·伯恩克兰特说, 目前艾滋病标准疗法联合使 用3种药物,该新药获批使从 未接受过治疗的感染者多了 一种选择。该二合一复方片 剂无需使用第三种药物,减 轻了毒副作用和潜在药物相 互作用。

研究人员对总计1433名 艾滋病病毒感染者展开随 机、双盲临床试验,结果显示 新的复方疗法在降低血液中 艾滋病病毒数目方面,与由 度鲁特韦、恩曲他滨和替诺 福韦构成的三联复方疗法具 有相似效果,而患者服药数 量更少。

该药物标签上警示,同时感染了乙型肝炎病毒的艾滋病病毒感染者需要额外服用乙肝治疗药物,或考虑其他治疗方案。 /新华社

12日晨观水星

天文专家介绍,本月 12 日,今年的第二次水星大距、也 是首次西大距将在天宇上演。 届时,如果天气晴好,我国感兴 趣的公众借助双筒望远镜有望 在大距前后几天早晨,一睹平 日里难得一见的水星"芳容"。

水星属于地内行星,其公转轨道在地球公转轨道以内。 地内行星有个特点,就是总喜欢和太阳不离不弃。由于距离太阳太近,水星经常湮没在太阳的光辉中,每年只有数次短暂的可观测机会,从而成为金、木、水、火、土五颗行星中最难看到的一颗。只有等到水星和太阳的角距达最大即"大距"时,公众才最有希望目睹水星。

水星在太阳东边距离最大时称"东大距",在太阳西边距离最大时称"西大距"。"东大距"时,可以在黄昏时分的西方地平线上方找到水星;"西大距"时,水星则在黎明时的东方低空出现。

据了解,每年至少会有6次,最多有7次水星大距发生。就今年来说,水星大距有6次。/新华社

人类史上首张 黑洞照片面世

全球多国科研人员合作的 "事件视界望远镜"项目于 10 日发布一项"开创性成果",舆 论普遍认为这将是人类有史以 来获得的第一张黑洞照片。

据"事件视界望远镜"项目官网发布的消息,美国东部时间 10 日 9 时(北京时间 10 日 21 时),在美国华盛顿、中国上海和台北、智利圣地亚哥、比利时布鲁塞尔、丹麦灵比和日本东京将同时召开新闻发布会,以英语、汉语、西班牙语、丹麦语和日语发布"事件视界望远镜"的第一项重大成果。

一些重要嘉宾将参加在美国华盛顿全国记者协会举行的发布会,包括"事件视界望远镜"项目主任、美国哈佛 - 史密森天体物理学中心资深天文学家谢泼德·杜勒曼、项目重要资助方美国国家科学基金会主席弗朗斯·科尔多瓦等。美国国家科学基金会官网首页有关发布会的介绍中写道:"关于黑洞的历史性盲布。"

"事件视界望远镜"项目由全球多个国家和地区的科研人员组成,他们利用分布在世界各地的射电望远镜,组成一台巨大的虚拟望远镜,其口径相当于地球直径。该项目此前宣布,用这一虚拟望远镜"拍照"的重点对象是两个黑洞,一个是位于银河系中心的"人马座A*",另一个位于代号为M87的超巨椭圆星系中心。

黑洞照片"冲洗"用了约两年时间。今年3月,出席2019年美国"西南偏南"多元创新大会和艺术节的杜勒曼告诉新华社记者:"对这个项目的成功我们非常乐观,实际上我们已经完成了几乎所有工作。"

包括中国科学院上海天文 台在内的一些国内机构参与了 此次国际合作。 /新华社